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Kleine Anfrage

Besteuerung nach Aufwand

Frage von Landtagsabgeordneter Erich Hasler

Antwort von Regierungschefin Brigitte Haas

Frage vom 01. Oktober 2025
In der Budgetposition 900.400.02 «Aufwandbesteuerung» der Landesrechnung sind fiir das Jahr 2024

insgesamt CHF 12,05 Mio. ausgewiesen. Ich habe dazu folgende Fragen:

Fragen

*

Wie viele Personen oder gemeinsam veranlagte Ehepaare wurden in Liechtenstein per 31. Dezember 2024
nach dem Aufwand besteuert?

Wie viele nach Aufwand besteuerte Personen oder gemeinsam veranlagte Ehepaare sind seit dem 1.
Januar 2015 nach Liechtenstein zugezogen und wie viele Abgange gab es?

Nach welcher Zeit konnen nach dem Aufwand besteuerte Personen Immobilien in Liechtenstein erwerben?

Antwort vom 03. Oktober 2025
zu Frage 1:

Per 31. Dezember 2024 unterstanden 30 Personen bzw. Ehepaare der Besteuerung nach dem Aufwand.

zu Frage 2:

In der Zeitperiode zwischen dem 1. Januar 2015 und dem 31. Dezember 2024 sind 21 Zu- und 26 Abgange zu

verzeichnen.

zu Frage 3:

Basierend auf einer Entscheidung der Regierung aus dem Jahr 2016 kénnen nach Aufwand besteuerte
auslandische Personen nach ihrem Zuzug ins Land sofort Grundstticke zur Deckung ihres Wohnbedurfnisses

erwerben.
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